

雪鵝過冬襲列市 草地遭殃

驅趕不治本 議員倡集體宰殺

【明報專訊】列治文市議員史蒂夫斯 (Harold Steves) 指全球暖化致雪鵝數目激增，估計有達12萬隻侵襲菲沙河口地區，列治文更是雪鵝積患的「重災區」，草地受到嚴重破壞。他認為目前市府使用狗隻驅趕雪鵝是治標不治本，需將雪鵝集體宰殺才是唯一的解決方法。

史蒂夫斯說：「一份1972年的報告指菲沙河口地區當年存在約2萬隻雪鵝，時至去年數目已激增至10萬隻，我預計今年數目將增至12萬隻。」他指雪鵝數目劇增源自全溫暖化現象，暖化導致北冰洋溶冰的範圍擴大，雪鵝得有更多地方築巢生育，故數目逐年增長。

列市市府目前正計劃訓練驅趕雪鵝的義工，由本月至明年4月起進行驅趕工作，義工驅使他們的狗隻嚇跑雪鵝，但他認為這方法只是權

宜之計，義工狗隻只能把鵝群由一草地趕至另一草地，問題的根本還是未有解決，如今只有將雪鵝集體宰殺方可解決市內雪鵝霸佔草地的問題。

雪鵝一般會留在卑詩省，美國華盛頓州及加州過冬，而非沙河口是雪鵝在加國唯一停留的地區，期間會霸佔各城市內大片草地並在地上覓食，包括很多學校旁及球場草地都受到破壞，市府亦需額外付上維修草地的費用。



列治文 Blundell 小學附近的草地昨日有大批雪鵝聚集，圖下方可以看到草地因雪鵝覓食受到破壞。(梁民生攝)

大溫地區天氣預測



世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-6 - 7	多雲
愛蒙頓	-13 - -6	晴間雪
溫尼辟	-1 - 4	霧
多倫多	3 - 12	晴間雲
渥太華	-3 - 8	晴間雨
滿地可	-2 - 5	多雲
三藩市	12 - 19	晴間雨
洛杉磯	12 - 22	晴
紐約	6 - 12	晴間雲
香港	24 - 26	雷暴
台北	21 - 28	晴間雲
北京	2 - 11	晴間雲
上海	15 - 16	雨
廣州	21 - 25	雷暴
新加坡	26 - 32	晴間雲
東京	8 - 14	晴
悉尼	16 - 23	晴間雲
倫敦	6 - 10	雨

溫校保安費新高 萬聖節損失8年最少

【明報專訊】萬聖節剛過，溫哥華教育局統計，今年學校建築受破壞的損失只有5,000元，是近年來最低，但保安費用卻高達2.3萬元，合計2.8萬元。統計進一步顯示，溫市公立學校建築物及設施在過去11年之間，萬聖節期間受破壞的維修加上保安費用合計超過30萬元。

萬聖節最受小朋友和年輕人歡迎，卻也是教育局「破財」的節日。溫市學校每一年都要作好預防工作，盡量減輕學校受到破壞的損失。最新出爐的報告顯示，今年市內公校共有7間學校遭到

破壞，受損的設施包括窗戶、電燈、戶外灑水系統，以及外牆塗鴉等，令到教育局花費5,000元進行修復。

與過去幾年比較，5,000元損毀是2004年以來最低，只有2010年的5萬元的十分之一，但是教育局在今年花費了2.3萬元的保安費用，卻是歷年來最高。

據統計，從2002年至2012年的11年之中，維修加上保安費用超過30萬元，達到312,800元。根據教育局公布的保安計劃，今年的萬聖節保

安工作規模超過往年，在萬聖節前的周末開始，從10月26日星期五至周日，每天出動7輛有標記的保安車輛在67間學校巡邏，從夜晚7時至凌晨2時。在萬聖節10月31日當天保安行動升級，從7時至凌晨2時，共有10輛有標記保安車在市內所有公立學校附近巡邏，而且21間受破壞的「高危學校」，從晚上8時至凌晨2時更有保安進駐，另外還有義工司機加入開車巡邏行動。

萬聖節之後的周末夜晚依然出動保安車輛，不敢掉以輕心。

學生中文作文賽接受報名

【明報專訊】溫哥華中文圖書館將於12月9日(星期天)下午1時至3時，假座溫哥華華僑公立學校(499 East Pender Street, Vancouver)舉辦「第廿五屆學生中文作文比賽」，希望藉此提高青少年對中文的閱讀及寫作興趣。

參賽者以年齡分為三級：初級：八至十歲；中

級：十一至十三歲；高級：十四至十六歲。每級再分土生和非土生組。

報名時間由即日起至12月7日(星期五)下午四時止。費用5元，請連同填妥的報名表格交回溫哥華中文圖書館，可作個人或集體報名。每組設冠、亞、季軍各一名，以及優異獎數名

(優異獎名額視各組參賽人數而定)。各獲獎者將分別獲頒發獎盃、獎金或獎品。

凡參加者均獲贈中文圖書館2013年度兒童會員證一張及紀念狀一份。另設「最鼓勵學生參與學校獎」和「最多學生優勝學校獎」作為優勝中文學校團體獎。特邀文化和教育界知名人士擔任嘉賓評判。查詢電話：604 254-2107；傳真號碼：604 254-3012；電郵：clibrary@gmail.com

旗艦型豪華設備結合旗開得勝的跑車性能

LS



全新 2013 Lexus LS
隆重登場

lexus.ca

